

## 红桥区永明社区开展“捡烟头换物品”活动

# “绿色积分”兑出环保新风尚

本报讯(记者狄慧)为了让“烟头不落地”成为辖区居民的自觉行动,养成爱护环境、不乱扔烟头的良好习惯,近日,红桥区咸阳北路街道永明社区开展“捡烟头换物品”活动。社区居民踊跃参加,将捡拾的烟头兑换成积分,根据积分不同,可以兑换抽纸、毛巾、纸杯或洗衣液等生活用品,参与者都收获了满满的惊喜,小区环境也靓了起来。

“红桥区咸阳北路街道永明社区下辖6个小区,161个楼门,辖区道路有多条,社区内还有一个菜市场,人流量大,随手扔烟头行为很常见。这些被扔在地上的烟头虽不起眼,但清理起来却十分不便,落在犄角旮旯里的烟头往往要环卫工人低头弯腰去捡起来。”社区党委书记张兆龙介绍,为了让爱护环境的理念

深入辖区居民的心中,永明社区联合共驻共建单位,开展“积攒绿色积分 兑换温暖服务”志愿服务活动,扎实推进争做文明有礼天津人主题活动,号召全民加强对背街小巷环境卫生的维护。家住永明西里的居民边璐带着150个烟头兑换了毛巾。“社区开展的这个活动特别有意义,之前我都不会关注地上的这些烟头,通过这次捡烟头兑换物品的活动,我和周围的邻居们都积极地参与了进来。”

居民除了捡烟头外,还可以用志愿服务活动时长兑换物品,如捡小区内散落垃圾、发现小区井盖松动等安全隐患向社区报备、巡查河道卫生、检查垃圾桶盖盖儿、看望独居老人等,根据不同志愿活动服务时长兑换相应物品。志愿者们根据“志愿者积分记录

手册”记载并累计积分,每月25日集中兑换物品。

自“绿色积分”志愿服务推行以来,“小积分”带来了“大转变”,有效激发了辖区居民参与志愿服务的主动性和自觉性。“我们参加志愿服务活动都有积分,可以凭借积分兑换商品。志愿者们充分感受到精神上的满足感与幸福感,为社区的和谐带来更多正能量。”党员志愿者张利平自豪地说。

张兆龙表示,开展绿色积分兑换活动,不仅社区环境变美了,老百姓的心更暖了。下一步,永明社区新时代文明实践站将继续通过积分兑换活动,引导社区居民积极参与志愿服务活动,促进社区志愿服务长效化、持久化发展,带领辖区居民“争做文明有礼天津人”。



## 主题运动会 职工添乐趣

昨日,和平区劝业场街道举办了“运动无限、神采飞扬”主题秋季趣味运动会,来自社区工作者、辖区企业职工、新就业形态户外劳动者的135名职工齐聚一堂。趣味运动会设置了愤怒的小鸟、车轮滚滚、同舟共济、蜈蚣竞走、合力搭建5项趣味比拼,运动健儿分成27支代表团队,活动现场趣味横生、热闹非凡。

本报记者 庞剑摄



本报讯(记者刘畅 通讯员宋丽健)每年11月,是沙窝萝卜成熟上市的时节。近日,随着气温降低,西青区辛口镇小沙窝村的青萝卜开始采摘,预计一周后就可以上市。

记者近日来到小沙窝村,眼见地里绿油油的沙窝萝卜,煞是喜人。趁

## 西青区辛口镇小沙窝村青萝卜预计一周后上市 沙窝萝卜开拔 赏味前得“出出汗”

着天气晴好,20多位村民正在抓紧采摘。记者了解到,目前沙窝萝卜虽已成熟,但萝卜的最佳赏味期未到。西青区祥裕家庭农场负责人郭绍祥介绍,采摘后的沙窝萝卜还要集体“出出汗”,才能真正上市。

郭绍祥介绍,所谓“出汗”,就是把萝卜有序排列存放在冷库中恒温保存一周,保证冷库里的空气流通和湿度,让萝卜冒冒水,完成淀粉酶转化为糖分的过程,这样萝卜口感会更好。

很多市民关心如何挑选到清脆可口的萝卜?郭绍祥介绍,首先要看外形,沙窝萝卜的白根长在土里,约占整个萝卜的1/5,如果白根过长,口感一般不佳。其次,切萝卜也有讲究。萝卜的头部最甜,然后靠近根部的味道最淡,越靠近皮的地方越甜,越靠近中心的味道就越淡。所以竖着下刀切成萝卜条,就能让家里每个人都能品尝到萝卜的最佳口感和味道。

本报记者 王津 通讯员 袁忠清摄

认领了各自的“专属责任区”,退伍军人小李与刘阿姨便是其中一对。自从结对以来,小李时常到老人家里“串串门”“唠唠嗑”。通过拉家常的方式记录每一户家庭的需求,用精细化的点单式服务,让关爱和温暖延伸至每一处。

海棠街道通过微信小程序(小棠帮办)、电话热线、现场来访等方式集中受理群众诉求,统筹推进街道综合指挥系统和应用终端建设,打造数字赋能“智治”平台,建成打造了“亭角议事”“小棠解忧站”等阵地,打通服务群众的最后一公里,真正做到与百姓“面对面”、与民意“零距离”,为群众提供高效暖心服务。

## 老年乘客途中发病 公交秒变“救护车”

本报讯(记者王赫岩 通讯员王欢)近日,一位老年乘客在公交481路上突发疾病,驾驶员韩以红果断处置,公交车秒变“救护车”,将乘客及时送至医院救治。

11月5日9时28分,驾驶员韩以红驾驶481路公交车行驶至丰台镇丰李路时,一位老年乘客来到驾驶室旁向韩以红求助称,其心脏不舒服,浑身难受已经坐不住了,希望司机师傅帮忙送到医院。韩以红果断开车向距离最近的宁河区丰台医院驶去,并向车内其他乘客说明了情况。途中,韩以红一边小心驾驶车辆,一边观察老人情况,并通过询问得知,老人的儿子也在车上。当时下着小雨,道路湿滑,韩以红利用自己娴熟的驾驶技术,仅用时四分钟就将公交车安全驶进宁河区丰台医院。停好车辆,韩以红帮助老人的儿子搀扶老人下车,又跑进医院帮忙寻找医生,老人被送进急诊室后,韩以红返回车上继续运营。

后来,患病乘客的家属给市公交集团滨海公司宁河车队打来电话表示,老人因救治及时已经转危为安,特向韩师傅表示感谢。



## 线缆悬垂存隐患

本报讯(记者何欣)本市近期出现大风天气。昨日上午,热心市民靳先生向本报热线反映,在北辰区辰昌路与北辰道交口附近,路边线杆上的一束黑色线缆被大风刮落,悬垂在人行道上方,妨碍路人通行,存在安全隐患。

记者赶到现场看到,在辰昌路东侧,距北辰道200米左右的路边人行道上,一束手指粗细的黑色线缆连同接线盒一起悬垂在线杆上,该路段人流密集,又紧邻公交站和地铁站,存在一定安全隐患。

记者将上述情况反映给属地瑞景街道办事处,工作人员表示,会派人到现场查看,尽快确定并联系产权单位及时处理。

(奖靳先生信息费25元)

## 监控探头一线牵



本报讯(记者刘畅)昨日,有热心市民拨打本报热线电话反映,滨海新区渤海石油路上一根监控杆上的摄像头悬空,存在安全隐患。

记者来到现场,在海河大桥下的渤海石油路南侧便道上看到,一根监控杆上有两个球形摄像头,其中一个摄像头与杆体分离,仅靠一根电线悬吊在半空中,由于风力较大,摄像头一直在随风摆动。记者观察发现,脱落悬空的摄像头上有车辆刮蹭后留下的绿色油漆痕迹。

记者就此情况拨打了监控杆设备箱上的联系电话,值班人员表示,会派工作人员到场查看修理,消除安全隐患。

刘畅摄 (奖文先生信息费25元)

## 津南区海棠街不断提升为民服务质量 以为民之心 尽惠民之事

本报讯(记者张家民 通讯员邢淑静)今年以来,津南区海棠街道坚持创新引领,以不断提升为民服务质量为目标,聚焦解决群众“业教保医、衣食住行”等需求,多元提升人民群众的安全感、满足感和幸福感,推动“我为群众办实事”活动走深走实。据介绍,目前海棠街道2023年20项民心工程项目已全部完成。

“去年小区里安装了一个充电车棚,完全不够用,‘红色物业接待日’上

随口提了一句,结果那么快就解决了。”居民接待日上的一句话就让问题得到圆满解决,这是海棠街道受理群众需求的一种方式。

“喂,是小李吗?我是隔壁的刘阿姨,我在网上买了个床垫,我自己装不上,你不忙的时候能来帮阿姨装一下吗?”“没问题阿姨,我就在家呢马上来!”海棠街新花园社区的“微网格员”们纷纷行动,主动结对帮扶独居老人、残疾人等特殊群体,